
 
 令和６年４月８日  

都市創造部 街路公園課  

 

Park-PFI導入に向けた「黒部市都市公園に関するアンケート」調査結果について 

 

市民の方々や公園利用者等を対象に標記アンケート調査を実施しましたので、結果を

公表します。 

 

１ 調査の目的  

民間活力の導入（Park-PFI）など公園の活性化の検討に当たり、市民の方々や公園利

用者を対象として、公園に求める魅力・施設・機能、改善点などについてのご意見等を

お聞かせいただき、現状と課題の整理や方向性を検討するための基礎資料とすることを

目的としてアンケート調査を実施した。 

 

２ 調査方法  

①調査対象公園（黒部市総合公園、宮野運動公園、黒部川公園、中ノ口緑地公園）にア

ンケート用紙及び回収箱を設置し、アンケート調査を実施。 

②子育て支援センター、地区公民館にアンケート用紙及び回収箱を設置するとともに、

公式LINE、Facebook、HPに掲載し、アンケート調査を実施。 

③市内高校生徒にＱＲコードを印字したアンケート調査協力依頼文を配布し、アンケー

ト調査を実施。  

 

３ 調査期間 令和５年10月16日～11月15日  

 

４ 回答者数 256名  

 

５ 調査結果（概要） 

（１） 回答者属性 

・年齢は70歳代(64人、25%)、30歳代(46人、18%)及び10歳代(31人、12%)の順。 

・黒部市が最も多く(213人、85%)、次いで新川地域(33人、13%）の順。 

 

（２） 集計結果  

・問３ あなたは以下の黒部市都市公園を利用したことがありますか。 

総合公園、宮野運動公園については「利用したことがある」が８割を占める。 

黒部川公園、中ノ口緑地公園については「利用したことがある」が５割程度。 

 

・問４ どのくらいの頻度で利用していますか。 

（総合公園）「年に１～数回程度」42%及び「月に１回以上」26%で全体の約７割を占め

る。 



 
（宮野運動公園）「年に１～数回程度」46%及び「月に１回以上」11%で全体の約６割

を占める。 

（黒部川公園）「利用したことがない」が58% 

（中ノ口緑地公園）「利用したことがない」が46% 

 

・問５ １回の利用でどのくらい滞在することが多いですか。 

（総合公園）「１～２時間程度」53%及び「半日程度」19%で全体の約７割を占める。 

（宮野運動公園）「１～２時間程度」45%及び「半日程度」18%で全体の約６割を占め

る。 

（黒部川公園）「利用したことがない」が57% 

（中ノ口緑地公園）「利用したことがない」が50% 

 

・問６ どのような目的で利用しましたか。 

・問７ 各都市公園の「魅力」は何だと思われますか。 

・問８ 各都市公園にあったらいいなと思う「魅力」は何ですか。 

（総合公園） 

・利用目的としては「イベントや野外レクリエーション」が最も多く、「散歩や軽い

運動をする」「子どもを遊ばせる」が続く。 

・魅力としては「散歩や軽い運動をする」が最も多く、「イベントや野外レクリエー

ション」「子どもを遊ばせる」が続く。 

・あったらいいなと思う「魅力」としては「子どもを遊ばせる」が最も多く、「休

憩・食事・リフレッシュ」「イベントや野外レクリエーション」が続く。 

（宮野運動公園） 

・利用目的としては「子どもを遊ばせる」が最も多く、次いで「イベントや野外レク

リエーション」「スポーツやスポーツ観戦」が同数となっている。 

・魅力としては「子どもを遊ばせる」が最も多く、「散歩や軽い運動をする」「イベ

ントや野外レクリエーション」が続く。 

・あったらいいなと思う「魅力」としては「子どもを遊ばせる」が最も多く、「休

憩・食事・リフレッシュ」「イベントや野外レクリエーション」が続く。 

（黒部川公園）利用目的、魅力、あったらいいなと思う「魅力」ともに「利用したこ

とがない」が最も多い。 

（中ノ口緑地公園）利用目的、魅力、あったらいいなと思う「魅力」ともに「利用し

たことがない」が最も多い。 

 

・問９ 各都市公園にあったらいいなと思う「施設」は何ですか。 

（総合公園） 

「レストランやカフェ等の飲食店、売店」が最も多く、「天候に関係なく遊べる室内

アトラクション施設」「子どもが遊ぶことができる屋外施設（例：ふわふわドーム



 
等）」が続く。 

（宮野運動公園） 

「レストランやカフェ等の飲食店、売店」が最も多く、「天候に関係なく遊べる室内

アトラクション施設」「子どもが遊ぶことができる屋外施設（例：ふわふわドーム

等）」が続く。 

（黒部川公園）「特になし」が最も多い。 

（中ノ口緑地公園）「特になし」が最も多い。 

 

・問10 各都市公園にあったらいいなと思う「機能」は何ですか。 

（総合公園） 

「ゆっくりと本を読んだり、カフェを楽しんだりできること」が最も多く、「災害時

に避難できること」「バリアフリーで年齢や障害の有無に関係なく、全ての人が楽

しめること」が続く。 

（宮野運動公園） 

「ゆっくりと本を読んだり、カフェを楽しんだりできること」が最も多く、「災害時

に避難できること」「良好な都市景観を形成すること」が続く。 

（黒部川公園）「特になし」が最も多い。 

（中ノ口緑地公園）「特になし」が最も多い。 

 

・問11 各都市公園で民間事業者のノウハウを取り入れて魅力向上を行うことについて

（自由記載） 

民間事業者のノウハウを取り入れて魅力向上を行うことについて、「とてもいい

と思います！外部からのアイデアを沢山取り入れてください！」（30歳代・市内在

住）、「どんどん取り入れていただいてより良い公園にしていってほしい。」（30

歳代・市内在住）、「積極的に行うべき。今の公園は他地方と比べても遅れている

と思う。民間運営のカフェなどの店舗の導入や子育て世代が利用したいと思える設

備、他県の人が黒部に来たいと思えるような公園になってほしい。」（40歳代・市

内在住）等、肯定的な意見が20件と多い。一方、「民間事業者は営利目的が自然と

入ってくるのであまり賛成ではない。」（70歳代・市内在住）、「各公園の自然条

件や利用者数を考えると、採算性が疑われ、民間事業者の参入する可能性は低いと

思う。」（50歳代・市内在住）等、否定的な意見が３件あった。 

この他「まず、市としての方針を明確にし、その上で民間のアイデア等を傾聴す

べき」（60歳代・市内在住）、「まずは職員が知識と情報を集めるべき」（30歳

代・市内在住）等、検討を進めていく上での留意点についても寄せられました。 

 

・問12 各都市公園を利用するなかで、不便な点や改善点などありますか。（自由記

載） 

「トイレが古いところが多い。」（20歳代・市内在住）、「トイレをもう少しき

れいに。」、「どこの公園のトイレも匂いがきつく、入りにくかったり、虫がいた



 
りと不衛生なため、入りにくい。総体の中のトイレは綺麗だが、宮野や総体の外は

綺麗にして欲しい。」（10歳代・市内在住）等、トイレ環境の整備（汚い、少ない

等）22件、「室外だけでなく室内の公園もほしい。」（60歳代・市内在住）、「天

候が悪い日は利用しづらいので屋内の施設があると嬉しいです。」（20歳代・市内

在住）、「室内で子どもが遊べる場所があればうれしいです。」（30歳代・市内在

住）等、天候に関係なく遊べる室内アトラクション施設の整備要望15件、「公園の

大型遊具のメンテナンスをお願いします。子供たちがとてもたのしみにしているの

で、いつまでも遊べる公園であってほしいです。」（50歳代・市内在住）、「新し

い遊具が増えると子連れの利用が多くなり、活気あふれると思います！」等、遊具

の充実（老朽遊具の更新、増設等）14件といった声が多い。 

また、「黒部市にはカフェを楽しんだりできるところがとても少なく思う。」

（80歳代以上・市内在住）、「衛生面に配慮した室内型の授乳、おむつ替え施設等

があると嬉しい。」（30歳代・市内在住）、「様々な年齢に対応した年齢別の遊具

をもっと取り入れて欲しい。」（40歳代・市内在住）、「雑草を少なくして欲し

い」（10歳代・市内在住）、「公園がそもそも少ない」（30歳代・市内在住）、

「夜間照明があるといい」（60歳代・県内在住）、「駐車場を充実して欲しい」

（50歳代・市内在住）、「公園への公共交通網の整備」（70歳代・市内在住）とい

った意見があった。 

 

 

６ 調査結果概要 別紙のとおり 


